

Ногинский филиал государственного образовательного учреждения высшего образования
Московской области Московского государственного областного университета «МГОУ».

Теория безопасности жизнедеятельности

Реферат:

Тема: «Безопасность ребенка в детском саду».

Выполнил:

Студентка 1 курса, группы 1Г
Першина Елена Александровна.

Руководитель:

Шушпанова Т.Х.

Ногинск 2016

СОДЕРЖАНИЕ:

- *Какие опасности поджидают малыша в ДООУ.*
- *Факторы обеспечения безопасности детей в ДООУ.*
- *Заключение.*

Основным вопросом, волнующим всех родителей, отправляющих малыша в ДООУ, является обеспечение безопасности в детском саду своего крохи. Это вполне обоснованное волнение. Ведь отправляясь в детский сад, ребенок попадает в незнакомый, еще неизведанный для себя мир, полный не только новых радостных открытий и свершений, но и опасностей.



Какие опасности поджидают малыша
Малышей могут поджидать самые разные
опасности на территории садика. Можно
выделить несколько категорий:

Повышенная заболеваемость:

Это, наверное, самый частый фактор опасности, встречаемый в дошкольных учреждениях. Ни для кого не секрет, что детский сад – место большого скопления детишек разных возрастов. И вполне естественно, что иммунитет и восприимчивость к болезням у малышей разная. Поэтому вряд ли стоит удивляться тому, что в садике ребенок часто «цепляет» различные инфекции и заболевания. Особенно это волнует родителей, детишки которых имеют ослабленный иммунитет.



Травматизм, несчастные случаи.

Причины травм могут быть самыми разными: нередко дети могут нанести друг другу увечья в борьбе за игрушки, расталкивать приятелей, спеша с прогулки на обед, упасть с кроватки во время полуденного сна или неаккуратно прокатиться с горки – источников травматизма может быть великое множество.



Чрезвычайные ситуации:

Хотя такие явления как пожар— события нечастые, но забывать о необходимых мерах предотвращения подобных ситуаций и принципах обеспечения безопасности во время ЧС не стоит.



Угроза психологического здоровья ребенка:

Не все родители задумываются над тем, что малышу в садике могут нанести вред не только физический, но и психологический. И виной тому несколько факторов: личностные особенности персонала, манипулирование детьми, отношения между детьми, стресс при расставании с мамой. Родителям необходимо следить за психологическим состоянием малыша, а когда ребенок категорически отказывается идти в детский сад следует тщательно разбираться в причинах.



Одним из важнейших факторов является безопасность здоровья детей.:

С целью предупреждения различных простудных и инфекционных заболеваний в помещениях сада должен поддерживаться соответствующий температурный режим, а также уровень освещенности и проветривания. Также в местах нахождения детей необходимо отсутствие сквозняков.

Обязательным является регулярное медицинское обследование персонала учреждения с целью исключения инфекционных заболеваний. В штате образовательного учреждения непременно должна присутствовать медсестра, постоянно контролирующая здоровье и состояние малышей, отвечающая за вызов, при необходимости, скорой помощи. Также обязательными являются периодические обследования юных воспитанников в профессиональных медицинских учреждениях.

Важным является наблюдение за санитарным состоянием ДООУ, а, важнее всего, кухни и продуктов детей. Для детей, имеющих склонность к аллергическим реакциям на определенные продукты, необходимо разработать индивидуальное меню. В этом случае большая ответственность ложится на родителей. Нельзя умалчивать о продуктах-аллергенах, так как информация о них может отсутствовать в медицинской карточке ребенка.

В помещениях садика в обязательном порядке необходимо проводить ежедневную уборку и периодическую дезинфекцию, а все участники воспитательного и образовательного процесса должны свято чтить правила личной гигиены.

Соблюдение пожарной безопасности – один из ключевых моментов в системе обеспечения условий безопасности дошкольного учреждения:

Во-первых, стоит уделять пристальное внимание противопожарной безопасности здания: проводить периодический осмотр газовых плит на кухне, электрической проводки по всему зданию. Помещение ДООУ должно быть оснащено элементарными средствами защиты от огня: огнетушителями, лопатами и песком. Необходимо наличие в здании «тревожной кнопки», с помощью которой можно быстро осуществить вызов пожарных или МЧС. Во-вторых, следует уделять пристальное внимание предметам, с которыми играет ребенок. Ведь наличие спичек или зажигалки в руках малыша необязательно вызвано халатностью родителей – это может быть случайной находкой юного исследователя, который наверняка захочет разобраться в том, «как это работает».

Способствование к благополучному психологическому здоровью дошкольника в детском саду :

Создавайте в учреждении спокойную, жизнерадостную обстановку. Проявляйте искренний интерес к личности каждого ребенка, его состоянию, настроению.

Организовывайте жизнедеятельность детей таким образом, чтоб у них накапливался положительный опыт добрых чувств.

Собственным поведением демонстрируйте уважительное отношение ко всем детям. В ходе обучающих занятий учитывайте возрастные особенности и интересы детей. Создавайте условия для формирования у детей положительных взаимоотношений со сверстниками, привязанности и доверия ко взрослым

Учите детей осознавать свои эмоциональные состояния, настроения и чувства окружающих людей.

Учите детей устанавливать связь между поступками, событиями, настроением и самочувствием людей.

При организации взаимодействия чаще пользуйтесь поощрением, поддержкой детей, чем порицанием и запрещением.

Создавайте условия для эффективного доверительного сотрудничества с родителями воспитанников.

Заключение:

Сегодня родители должны особенно активно участвовать в установлении действенных мер безопасности ДОУ. Видя ваше равнодушие, и администрация садика станет проявлять если не рвение, то старание сделать пребывание детей в нем безопасным и комфортным. И воспитатели в свою очередь должны создавать благоприятную атмосферу в данном учреждении чтобы ребёнку было комфортно и безопасно находится в нём.

